

2022 第 28 周（7/10-7/16），三年細讀聖經-新約】

周日 7/10 使徒行傳 16 章 16-40	週一 7/11 約使徒行傳 17 章 1-15	週二 7/12 使徒行傳 17 章 16-34
週三 7/13 使徒行傳 18 章 1-17	週四 7/14 使徒行傳 18 章 18-28	週五 7/15 使徒行傳 19 章 1-22
週六 7/16 使徒行傳 19 章 23-41		

周日 7/10 使徒行傳 16 章 16-40

1. 保羅在腓立比傳道，因為把鬼從一個靠巫術賺錢的使女身上趕出去，因為擋人財路的原因，保羅和西拉被抓、被打、被關在監獄裡。但是，他們並沒有因為這樣的遭遇而沮喪抱怨，反而在夜間禱告，唱詩歌讚美神。忽然，地大震動，甚至監牢的地基都搖動了，監門立刻全開，眾囚犯的鎖鍊也都鬆開了。神施行拯救，往往不是讓人在困難之前就得以逃避災禍，而是讓信祂的人進入困難當中，藉著專心依靠神和讚美神，來經歷祂的拯救。這樣的經歷是又真又活的看見神的信實和慈愛。所以，不要害怕進入逆境；當學會向神求智慧、求勇氣、求依靠的信心，養成在逆境中也能有積極面對苦難的心態。

週一 7/11 約使徒行傳 17 章 1-15

保羅一行人來到帖撒羅尼迦，一連三個安息日，進猶太人的會堂傳講基督。有許多人信了主；但是，後來卻被那些不信的猶太人，興起騷動，要攻擊保羅等人。因此，保羅等人在夜間趕快離開；他們來到底哩亞傳道，結果又被猶太人趕走。似乎看見傳道人的腳踪背後，一直有一股反對的力量，催促著他們一站又一站的向前行。因為這股反對力量，福音被傳開來了。從使徒行傳 7 章的司提反殉道，門徒被迫四散；直到保羅的幾次宣教之旅，都看見敵對的勢力，似乎不利傳道人，實際上，卻是福音傳開來的動力。這裡給我們的提醒，在事奉中不要怕艱難，不要怕被傷害。因為，基督徒的個性和品格，是在困難中磨練出來的，信心是在艱難中長出來的，福音是在逆境中被傳開來的。阿門！

週二 7/12 使徒行傳 17 章 16-34

保羅等人離開了腓利比，然後來到帖撒羅尼迦，在會堂裡傳講耶穌是基督。不信的猶太人聚眾鬧事，保羅和西拉就到了底哩亞，很多人聽了就甘心領受這道，天天查考聖經，要曉得所聽的道對或是不對。然後，又有猶太人鬧事；因此，保羅就到了

雅典；他看見滿城的偶像，心裡更加焦急，就向人傳講耶穌與復活的道。保羅傳福音的切入點，是看見雅典人敬畏神，在各處豎立偶像，又擔心漏拜某一位神，所以豎立一個牌子，寫上『未識之神』來涵蓋所有的神。所以，保羅就從『未識之神』開始傳講這位神正是創造宇宙的神，祂吩咐各處的人悔改；因為神將藉著耶穌按公義來審判天下，並且藉著耶穌從死裡復活，給萬人作可信的憑據。有些人聽了就信了主，但也有些人不信，並且譏誚保羅。未信主的人的『未識之神』在哪裡呢？藉著與未信主的人對談和仔細聆聽，才能找到傳福音的切入點。願我們眾人都有聆聽的耳朵和明亮的眼睛！

週三 7/13 使徒行傳 18 章 1-17

保羅等人離開雅典，來到哥林多，遇見亞基拉（丈夫）和百基拉（妻子），他們開始一起同工事奉。保羅在哥林多城住了一年半，建立哥林多教會。後來，又被猶太人驅趕。保羅就帶著亞基拉和百基拉，坐船離開哥林多，來到小亞西亞（土耳其）境內的以弗所，進入猶太人會堂傳講耶穌。之後，保羅留下亞基拉和百基拉在以弗所。然後，保羅經過該撒利亞，回到耶路撒冷去問教會安，隨後回到安提阿，結束第二旅行佈道。其中，保羅在遇到困難與逼迫時，主在異象中對保羅說：「不要怕，只管講，不要閉口，有我與你同在，必沒有人下手害你，因為在這城裡我有許多的百姓。」讓我們記得神的應許，神要建立祂的國度，沒有什麼勢力可以抵擋神要作的事。而我們是基督的精兵，我們的任務就是服從主的差派；因為一切後果，主必負責。

週四 7/14 使徒行傳 18 章 18-28

第 18 章 23 節至 21 章 16 節是使徒保羅第三次旅行佈道的行程。他們所走的路線，大致上與第二次相同，只是一路經過更多的地方，而且在以弗所住了約三年之久。回程時，保羅直接到耶路撒冷。然後，保羅被誣告、被監禁；數年後，保羅來到羅馬上訴。直到保羅殉道，他再沒有回到安提阿教會。在以弗所，亞居拉和百基拉夫婦遇見亞波羅；亞波羅在會堂裡熱烈的講論耶穌的事，但他並沒有確實明白神的道。所以，亞居拉和百基拉夫婦將神的道給亞波羅講解更加詳細。這裡給我們看見兩個榜樣：第一，要學習像亞居拉和百基拉夫婦一樣，會聽別人的話，並且知道不正確和不清楚的地方在哪裡，而且還能把神的道講解清楚。第二，要學習像亞波羅，有謙卑受教的心，接納別人的教導。

週五 7/15 使徒行傳 19 章 1-22

有一個叫亞波羅的猶太人，他是有學問，是能講解聖經的人；他在主的道上受了教訓，也將耶穌的事情傳講開來；但是，他只知道約翰的洗禮。他來到以弗所傳道，遇見亞基拉和百基拉，他們把神的道向亞波羅，更深入的講解清楚。之後，亞波羅

離開以弗所，到了哥林多。當保羅再一次的來到以弗所，遇見一些門徒，問他們：你們信的時候，受了聖靈沒有？門徒回答：沒有。保羅就問他們：那你們受的是什麼洗？門徒回答：我們受的是約翰的洗禮。保羅說：約翰的洗禮是悔改的洗；你們要信那在約翰以後來的耶穌。然後，保羅就為這些門徒按手禱告，他們就領受聖靈。此處告訴我們，只有悔改是不夠的，還要接受耶穌，奉耶穌的名受洗，才能得到耶穌代贖罪價的恩典，就領受聖靈作為得救的憑據，以及被聖靈保守、被引領，過追求聖潔的一生。

週六 7/16 使徒行傳 19 章 23-41

本章繼續保羅第三次的旅行佈道。保羅來到以弗所教導聖靈的洗。他起先在猶太會堂傳福音，然後在推喇奴學房傳道有兩年之久。保羅行了許多神蹟奇事，主的道大大興旺得勝。在保羅預備離開以弗所之前，銀匠底米丟因為製造亞底米神銀龕的生意大受影響，所以他聚集同業，控訴保羅說的話『人手所作的，不是神』因此，引起滿城的轟動；後來引起戲園的暴動。那城裡的書記安撫眾人，說：這城裡有誰不知道，以弗所人的城是看守大亞底米的廟和從宙斯那裡落下來的像。你們帶來的這些人，他們並沒有偷竊廟中之物，也沒有謗讟我們的女神。若是底米丟和他同行的人有控告人的事，自然要到公堂去，你們在這裡聚集是不對的。因此，眾人聽了，就安靜散去。結束了一場暴亂。